

№4

(29)



ГРОДНООБЛГАЗ

МИНИСТЕРСТВО ЭНЕРГЕТИКИ РБ
ГПО «БЕЛТОПГАЗ»

ГАЗОВИК

«Гродненщины»

июнь 2017 г.

Корпоративное издание УП «Гроднооблгаз»

1 июня - Международный день защиты детей!

Под взрывы пушек и рев сирен.
Необычный праздник организовали
газовики Гродненщины для детей-сирот

• Праздники •



Незабываемое представление для воспитанников Поречской вспомогательной школы-интерната для детей-сирот, оставленных без попечения родителей, организовали сотрудники «Гроднооблгаза» совместно с объединенной профсоюзной организацией предприятия.

На встречу к мальчикам и девочкам отправились специалисты аварийно-диспетчерской службы. Под звуки сирен сотрудники «Гроднооблгаза» приехали к ребятам на двух современных специализированных машинах, наделав немало шума в округе. Передвижной мобильный штаб и аварийный автомобиль, которые демонстрировали ребятам, мальчики и девочки облепили со всех сторон, ни на секунду не отвлекаясь от увлекательного рассказа газовиков. Еще бы, ведь такую технику можно увидеть не часто. К примеру, лазерный прибор для обнаружения горючих газов позволяет найти даже самую маленькую утечку в радиусе 50 метров. Удивил ребят и робот-фароскопатель, благодаря которому в темное время суток аварийная служба с легкостью находит номер дома, где произошла утечка газа. Перевоплотиться в сотрудника аварийно-диспетчерской службы мог каждый желающий. И ребята такой шанс не упустили, по очереди передавая друг другу яркую спецодежду и защитные каски. Программа праздника

была расписана до мелочей. Она включала много ярких мероприятий.

«Игры, творческие конкурсы, демонстрация специальной техники, знакомство с профессией газовика - все это способствует эмоциальному, духовному и физическому развитию воспитанников. Надеюсь, что наша встреча поможет ребятам в будущем быстрее войти во взрослую жизнь и адаптироваться в обществе», - отметила заместитель генерального директора по идеологической работе УП «Гроднооблгаз» Елена Матвеенок.

Когда все правила пользования газом были усвоены, ребята устроили свое представление. Ведь гостей здесь ждали, и к встрече готовились основательно. Они читали рэп, пели веселые песни, исполняли душевые танцы. В свою очередь, сотрудники газоснабжающей организации, чтобы продлить детям чувство радости, вручили каждому ребенку памятный подарок.

«Мы хотели не только рассказать детям правила пользования газом в быту, показать, как работает наша служба. Наша цель - подарить ребятам частичку своего тепла, сделать так, чтобы у каждого из них загорелись глаза и появились улыбки», - подчеркнула председатель объединенной профсоюзной организации Татьяна Кузнецова.

Сотрудники предприятия «Гроднооблгаз» признаются: дарить праздник детям - для них дело привычное. Однако каждый раз такие встречи наполнены новыми эмоциями и незабываемыми чувствами.

ФОТО: Светлана ТОЛКАЧ



СЕГОДНЯ В ВЫПУСКЕ:

- Профессиональное мастерство республиканского уровня
[стр.2](#)

- Смотр-конкурс на звание «Лучшая бригада УП «Гроднооблгаз» по техническому обслуживанию и ремонту подземных газопроводов 2017 года»

- Добровольные пожарные дружины - наша гордость!

[стр.3](#)

- Талантливые люди талантливы во всем. Именно такие работают в ПУ «Лидагаз»

[стр.4](#)



Профессиональное мастерство республиканского уровня

13-14 июня 2017 года на базе предприятия РУП «Могилевоблгаз» прошел Республиканский смотр-конкурс на звание лучшая бригада ГПО «Белтопгаз» по техническому обслуживанию ГРП.



Целью смотра-конкурса является привлечение работников, занятых техническим обслуживанием и ремонтом газового оборудования ГРП, ШРП к активному участию в повышении эффективности труда и профессионального мастерства, оснащению служб новейшими приборами, применению передовых технологий, а также обмен опытом между бригадами предприятий Республики.

В рамках конкурса, 13 июня, в первой половине дня, проводился семинар на тему «О безопасной эксплуатации ГРП (ШРП)», в котором приняли участие представители ГПО «Белтопгаз», РУП «Научная организация труда», РУП «Белгазтехника», УО ГИПК «Газ-институт» и главные инженеры производственных управлений со всей республики. С приветственным словом выступили первый заместитель генерального директора ГПО «Белтопгаз» Жилко А.В. и генеральный директор РУП «Могилевоблгаз» Кушнаренко А.И.

О результатах проведенных проверок газоснабжающих организаций по вопросам эксплуатации ГРП, ШРП доложил начальник ТИ УСГ ГПО «Белтопгаз» Радовня А.Г.

На семинаре также рассматривался вопрос технического состояния зданий при эксплуатации ГРП в осенне-зимний период. По данному вопросу с докладом выступил главный инженер нашего предприятия Можайко Ю.И. Он доложил о проделанной работе по восстановлению зданий ГРП собственными силами производственных управлений, об устранении замечаний, выявленных в ходе проверки в 2016г. ГПО «Белтопгаз». Помимо этого, рассказал о проводимой работе по замене морально устаревших котлов АОГВ на котлы с закрытой камерой сгорания, работающих в автоматическом режиме с дистанционным управлением, и по восстановлению работы системы отопления в ГРП.

Главный инженер РУП «Могилевоблгаз» Пылаев А.Н. рассказал о состоянии безопасности эксплуатации объектов газораспределительной системы в Могилевской области. Также, остановился на вопросе о преимуществах системы технического контроля и диагностики «PLEXOR®» при техническом обслуживании ГРП и ШРП.

Представитель РУП «Белгазтехника» ознакомил участников семинара с перечнем выпускаемой продукции для безопасной эксплуатации ГРП, ШРП и планами на ближайшие годы.

Кроме того, на семинаре-учебе была

организована выставка оборудования и приборов, используемых для эксплуатации в подразделениях РУП «Могилевоблгаз».

Во второй половине дня состоялся конкурс бригад. В конкурсе принимали участие лучшие представители из шести облгазов и УП «Мингаз». Наше предприятие представляла команда ПУ «Гродногаз» (мастер Копылец Н.Н., слесари Ломша П.М. и Аврукеевич А.А.). Конкурс состоял из трех этапов:

1. Укомплектованность бригад необходимым оборудованием и инструментами;
2. Проверка теоретических знаний;
3. Выполнение практической вводной.

На первом этапе участники соревнований представляли на суд конкурсной комиссии свои рационализаторские внедрения, новое оборудование и инструменты, применяемые в работе. Наша команда представила 18 приспособлений и новшеств. Кроме того, проводилась проверка знаний путем тестирования по 20 вопросам, касающихся требований технических и иных норматив-

ных правовых актов по эксплуатации ГРП и ШРП.

На следующий день конкурс продолжился заключительным этапом - решением практической задачи. Конкурсанты необходимо было показать свои знания и умения

при первичном пуске газа в ГРП. Поставленная задача была выполнена всеми участниками, продемонстрировавшими высокий уровень профессионализма. По итогам конкурса, набрав 60,5 балла, победителем стала бригада УП «Витебскоблгаз».

Команда	Набранные баллы				Итоговое место
	1 этап	2 этап	3 этап	Итог	
УП «Брестоблгаз»	15,67	10,5	16,5	42,67	7
УП «Витебскоблгаз»	19,0	13,0	28,5	60,5	1
РПУП «Гомельоблгаз»	19,33	11,5	25,0	55,83	4
УП «Гродногаз»	18,67	11,0	21,0	50,67	5
УП «Минскоблгаз»	19,33	11,5	28,0	58,83	3
РУП «Могилевоблгаз»	19,33	12,5	30,0	61,83	2
УП «Мингаз»	19,0	11,5	13,0	43,5	6



Нашей команде хочется пожелать не останавливаться на достигнутом и в будущем показывать только самые лучшие результаты - войти в тройку лучших на самом престижном конкурсе профессионального мастерства ГПО «Белтопгаз».

Наталья ЯЦЕВИЧ,
начальник производственного отдела





• Производственное первенство •

Смотр-конкурс на звание «Лучшая бригада УП «Гроднооблгаз» по техническому обслуживанию и ремонту подземных газопроводов 2017 года»



**21 июня 2017 года на базе
ПУ «Сморгоньгаз» состоялся финал
областного смотра-конкурса на звание
«Лучшая бригада УП «Гроднооблгаз»
по техническому обслуживанию и ремонту
подземных газопроводов».**

Из года в год проведение подобных конкурсов способствует повышению профессионального мастерства работников эксплуатационных служб газораспределительной системы, повышает эффективность их работы, производительность труда и профессиональное мастерство.

Конкурс состоял из 2-х этапов. На 1-м этапе в каждом производственном управлении определялись лучшие работники, которые впоследствии состязались со своими коллегами за право стать лучшей бригадой предприятия.

В результате во 2-м этапе конкурса участие приняли 5 бригад: Берестовицкий РГС ПУ «Волковыскгаз», Скидельский РГС ПУ «Гродногаз», ПУ «Лидагаз», Новогрудский РГС ПУ «Слонимгаз» и ПУ «Сморгоньгаз».

Основное внимание судейской комиссии при оценке бригад было направлено на качество выполнения бригадами практических действий по техническому обслуживанию и ремонту подземных газопроводов, теоретические знания членов бригад, а также укомплектованность инструментом и приспособлениями. Конкурсанты показали высокие знания, умения и навыки во всех испытаниях. Уверенность командам придавала поддержка главных инженеров своих управлений, которые также присутствовали на конкурсе.

После всех испытаний участникам конкурса представилась возможность посетить историческое место Сморгонского района - государственное историко-культурное учреждение «Музей-усадьба М.К.Огинского». За время экскурсии комиссия подвела итоги.

По результатам смотра-конкурса первое место заслуженно заняла бригада ПУ «Сморгоньгаз» (мастер Менжинский Е.А., слесарь Васильев В.И., слесарь Прищепов А.П.). Второе место заняла бригада ПУ «Лидагаз» (мастер Лапутя В.А., слесарь Алешевич А.В., слесарь Ефимович Н.П.). Бригада Новогрудского РГС ПУ «Слонимгаз» (мастер Волкова Е.А., слесарь Гурина С.Н., слесарь Буцкевич Н.А.) заняла почетное третье место.

По материалам ПУ «Сморгоньгаз»

Поздравляем победителей и призеров!

• На страже безопасности •

Добровольные пожарные дружины – наша гордость!



Ежегодные соревнования добровольных пожарных дружин являются своеобразным подведением итогов работы ДПД и источником получения определенных знаний, практических навыков пользования средствами пожаротушения.



За проявленное стремление к победе, мастерство и знание своего дела, победившие бригады были награждены почетными дипломами УП «Гроднооблгаз».

Необходимо отметить тот факт, что уровень проведения конкурсов профессионального мастерства УП «Гроднооблгаз» постоянно растет. Это дает свои положительные результаты: бригады, представляющие свои управления, с каждым разом приезжают все более и более подготовленными, начиная от теоретической подготовки и заканчивая уровнем оснащенности и качеством практических навыков. Борьба за призовые места от конкурса к конкурсу приобретает все более напряженный характер, не смотря на общую товарищескую и доброжелательную атмосферу.

Главная задача мероприятия - совершенствование профессионального и спортивного мастерства работников, входящих в гражданские формирования, а также определение наиболее подготовленных из них.

Июнь выдался по-настоящему «жарким» для команды добровольно-пожарной дружины ПУ «Гродногаз».

Так 16 июня состоялись городские соревнования среди добровольных пожарных дружин г. Гродно, в которых принял участие 9 гродненских команд. Состязания проходили в три этапа: боевое развертывание, пожарная эстафета и преодоление 100-метровой полосы с препятствиями. В нелегкой борьбе команда ПУ «Гродногаз» заняла 3 место, уступив командам ОАО «ГродноАЗот» и ТЭЦ-2.

Но понимая, что газовики должны быть лучшими во всем и смогут отстоять честь предприятия по области, команда ДПД ПУ «Гродногаз» приняла участие в соревнованиях среди добровольных пожарных дружин Гродненского района, где, заняв призовое первое место, добилась права защищать честь предприятия ПУ «Гродногаз» на областных соревнованиях.

И вот 30 июня в 11-й раз на базе учебно-тактического полигона пожарного аварийно-спасательного отряда областного управления МЧС собралось 18 команд предприятий и организаций Приеманья, среди которых 4 команды УП «Гроднооблгаз»: ПУ «Гродногаз», ПУ «Слонимгаз», Зельвенский РГС ПУ «Слонимгаз» и Мостовский РГС ПУ «Волковыскгаз», чтобы побороться за звание лучших.

Участников поприветствовал начальник Гродненского областного управления МЧС Сергей Геннадьевич Шпарло. Он отметил, что добровольцы зачастую оказываются на месте происшествия раньше, чем профессионалы, и этим дают кому-то шанс на жизнь. Добровольцы занимают активную гражданскую позицию и личным примером показывают, как безопасно жить и работать.

Организаторами соревнований выступили областное управление МЧС, управление здравоохранения облисполкома и добровольное пожарное общество.

Лучшей командой добровольцев признаны представители ОАО «Гродно Азот», «серебро» досталось специалистам ПУ «Гродногаз», «бронза» - команде Ошмянской таможни.

Команду ПУ «Гродногаз» представляли: **Максим Богуцкий, Виталий Борель, Сергей Климук, Андрей Латыпов, Павел Петушок, Никита Подлях, Александр Смургага, Артем Шиманский.**

Команда ПУ «Гродногаз» 4 раза поднималась на пьедестал: заняв 3 место в боевом развертывании, 2 место в пожарной эстафете, 2 общекомандное место в преодолении стометровой полосы и 1 место в личном зачете (Андрей Латыпов), 3 место (Артем Шиманский) в индивидуальном преодолении стометровой полосы.

Поздравляем победителей и желаем дальнейших успехов! Предприятие гордится вами.

Виктор Деюк,
начальник Гродненской ГНС



• Актуально •

Улучшная качество обслуживания населения



Неоднократные обращения граждан г.Гродно по вопросу закрытия пункта реализации малолитражных баллонов со сжиженным углеводородным газом на АГЗС по ул.Суворова не остались без внимания. Полностью изменился график работы соответствующего пункта в ПУ «Гродногаз», постоянно прорабатывались новые пути решения вопроса. В результате, после нескольких совещаний с руководством РУП «Белоруснефть-Гроднооблнефтепродукт», были достигнуты договоренности в результате которых уже 30 июня 2017 года УП «Гродногаз» и РУП «Белоруснефть-Гроднооблнефтепродукт», запустили совместный проект по обмену малолитражных 5-литровых и 12-литровых баллонов со сжиженным углеводородным газом на автозаправочных станциях РУП «Белоруснефть-Гроднооблнефтепродукт», расположенных по адресам:

- МАЗ №2, г. Гродно, ул. Мясницкая, 4, тел. 430711,
- МАЗ №71, г. Гродно, ул. Соломовой, 161, тел. 530624.

Обмен малолитражных баллонов осуществляется в круглосуточном режиме, что позволяет повысить качество обслуживания населения, обеспечить удовлетворенность потребителей сферы услуг и снять социальную напряженность.

Лиана КРАЕВА,
начальник сектора промышленного и сельскохозяйственного производства, менеджмента качества

*Желаем юбилярам крепкого здоровья,
успехов в трудовой деятельности
и счастья в личной жизни!*



С недавнего времени активисты организации участвуют в интеллектуальной игре «Чемоданы Чехова» - увлекательном паб-квизе для любителей интеллектуального досуга в хорошем месте и приятной компании.

Талантливые люди талантливы во всем!

Именно такие работают в ПУ «Лидагаз»

Паб-квиз - формат викторины, которая проводится в пабе или баре. Впрочем, это мероприятие может быть проведено и в другой обстановке.



Традиционно, игра имеет несколько туров, «чемоданов», содержащих самые разнообразные по тематике вопросы. Они составлены не на знания, а на сообразительность, демонстрируются на экранах и озвучиваются ведущими. Игра командная, что гарантирует приятное времяпрепровождение в окружении единомышленников и подходит всем без ограничений. После каждого тура собираются ответы, подсчитываются очки, а в конце вечера по общим итогам награждаются лидеры.

Ведущий паб-квиза - известный личачин Сергей Веретило, чья команда с успехом выступала в белорусской версии телепередачи «Что? Где? Когда».

«Идея испытать свои силы в знаниях возникла спонтанно. Попробовав себя в игре всего один раз, мы уже не представляли ее без нашего участия. Будучи дилетантами, газовики состязались в умственной борьбе с матерыми командами, в состав которых входят интеллектуальные слизики нашего города - преподаватели учебных заведений, общественные деятели, руководящие работники предприятий», - отметила председатель первичной профсоюзной организации **Екатерина Тишук**. «Несмотря на это, мы постепенно совершенствуем свои результаты и по итогу сезона оказались в середине турнирной таблицы. Да и название команды «Дави на газ!» не позволяет действовать иначе, как неустанно двигаться только вперед. Нас ждет новый сезон и мы готовы побеждать!», - добавила Екатерина.

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ наших юбиляров, родившихся в июне!

ЧЕРКОВСКАЯ Наталья Анатольевна,
слесарь по обслуживанию и ремонту наружных газопроводов службы эксплуатации наружных газопроводов и сооружений на них ПУ «Гродногаз»;
ОРЛОВСКИЙ Александр Янович,
слесарь по обслуживанию и ремонту газоиспользующего оборудования службы эксплуатации наружных газопроводов и сооружений на них ПУ «Лидагаз»;
БУКАТО Виктор Эдуардович,
водитель автомобиля Ивьевского РГС ПУ «Сморгоньгаз»;
ГРОМЫКО Иван Любомирович,
слесарь по обслуживанию и ремонту газоиспользующего оборудования службы ремонтно-восстановительных работ и врезок ПУ «Сморгоньгаз»;
ЯКУБЯК Елена Станиславовна,
мастер службы учета газа и режимов газоснабжения ПУ «Волковыскгаз»;
ШИКУТЬ Светлана Михайловна,
приемщик заказов аварийно-диспетчерской службы ПУ «Слонимгаз»;
БУТРИМОВИЧ Сергей Николаевич,
начальник службы телемеханики и связи управления метрологии, телемеханики, электрохимической защиты подземных газопроводов УП «Гродногаз»;
САДОВСКИЙ Иван Михайлович,
водитель автомобиля транспортного цеха ПУ «Гродногаз»;
СЕМЕНОВИЧ Александр Викторович,
слесарь по обслуживанию и ремонту газоиспользующего оборудования службы эксплуатации газорегуляторных пунктов ПУ «Гродногаз»;
ХУДЬО Владимир Ильич,
по обслуживанию и ремонту газоиспользующего оборудования службы по обслуживанию и ремонту внутридомового газоиспользующего оборудования ПУ «Слонимгаз»;
ВАЛИЦКИЙ Владимир Васильевич,
водитель автомобиля Зельвенского РГС ПУ «Слонимгаз».

